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Robotmunkára kényszeritik a románokat 
községnek a javára, melyben lakik. A rendelet azonnal életbelép. 
rendelet kiadásáról a világ minden! — 

Bukarestben egy miniszteri rende- 
let adtak ki, melynek értelmében 
minden 15-60 év közti férfi 5 napos 

Tegmap ueccai harc volt Newyorkban 
A háborus viszonyok miatt elége [került a rendőrökkel, akik közül az [harcok arányai felülmulják azt a láza- detlenkedő amerikai nép lázadozó han- első jelentések szerint hatvanan az dást, mely 1935 ben zajlott le New- gulata tegnap uccai harcokban robbant összetüzések során halálukat lelték. A yorkban. ki Newyorkban. A nép összeütközésbe lapok jelentései szerint a tegnapi uccai – 

Ma fomntos határozatokat hoz 
az olasz miniszterianács 

Olaszországgal kapcsolatosan ugy seredett harcok. A német jelentés az visszatérnek ahhoz a módszerhez, hogy kül-, mint pedig belpolitikai szempont angolszászok számbeli fölényére hi a hinduknak osztják ki a halált, ma- ból számtalan hir járja a világot. Roma vatkozik, ennek ellenére is azonban suknak pedig a dicsőség learatásának hangsulyozza, hogy rendületlenül foly- Róma azt mondja, hogy az általános lehetőségét biztositják : A hindukat tatja a védekezést. Eden tegnap azt a olasz támadás csak kisebb sikereket küldik harcba, ők meg nagy dicsőség- nyilatkozatot tette, hogy az angolok tudott elérni. Altalános. vélemény sze gel bevonulnak az elfoglalt városokba. olyan békét kivánnak, melyben Olasz- rint a döntő ütközetek még nem tör. A középső szakaszon a négy napja ország, ha elfogadja a feltétel nélküli téntek meg. Olasz közlések szerint az tomboló harcokban az angolszászok fegyverletételt, szép szerepet fog ját- angolokat veszteségeik teljesen kimeri- egy ponton betörtek, de a német el- szani. A mult háboruban már egyszer tették. Első vonalbeli csapataikat hin tentámadás megállitotta őket. félrevezetett Olaszország mindenbi- dukkal cserétik ki. Ugy látszik ismét zonnyal megfelelően fog válaszolni erre 
a csábitgatásra. A lapok ugy tudják, MAgyar repülők bombázzák hogy a válaszadás már ma megtörté 
nik. Ugyanis az olasz minisztertanács fonlos határozathose tal vaget m. Orosz vasztvoralaleat szeül. Római jelentések szerint az ismét mek továbbra is Orel körül folynak. Az olaszek meghiusitották általánossá vált rosz cenndás köze- kitatános eleimény szerat a öntés ; ; ze pette a magyar rep szépteljesit. kierőszakolásáig itt még hosszu harco- a második front felállitását ményü akciókat hajtottak végre. Vo- kat fogunk megérni. A legutolsó 24 h éni ma nap mint n nalmögötti vasutakat bombáztak szép óra alatt a németek 261 vörös harci- ee a v megmásítatat anul sikerrel Katonai szakértők, mai meg. kocsit lőttek ki. A török ujságok an- - ad á á tárainák vie mére, látása szerint asmiuszi szakaszon elért nak a véleménynek adnak kifejezést, i madri ujságo na fel eznek, nagy német siker napokon belül a hogy az oroszok anyaghiány miatt nogy az olasz ugatart s ehotetlonné szömszédos szakaszokon js éreztetni már nem tudnak többé komoly táma- elte a második front felállítását. fog ja hatását. A leghevesebb küzdel ldásokat vezetni. Egyébként érdekes, hogy a romai rá- 
dió a fasiszmusról beszélve azt mondja, hogy a taelszmus megbutotk monda Az amgol parlamentmek mem tetszik 
feledjük, csak azért, mert a háborus a kafomcsi vezelés helyzet közbeszólt: Ilyen bemondá. Az an 

ksrs gol alsóház tegnapi ülésén tek meg a parlamenttől s annak sorsa saivel az olasz nén einenesatve arról interpelláció hangzott el. Ez kifogá felől a katonáh határoztak. Az infer- néz anu n got, ogy a jasiszmus solta, hogy az Olaszországgal szem- pelláló szerint ez kárára van a parla geosak va népiahasznára. volt. heni nolitika ügyében mit sem kérdez lment tekintélyének. Egyébként az olasz kultuszminiszter 

mlás 
iskolákban használaton kivül he- . Vezle a fasbala tarkönyveket E TIHIOS a csoport 

tegnapi beszédéről az olasz sajtó vi- e : szont azt írja, hogy abból is hiderült, Eramciaországban hogy az angolszászok nem a fasiszmus, Franciaországban rendeletet adtak [cidens játszódott le. Fiatal franciák az hanem az olasz nép ellenségei. ki, melynek értelmében mindenféle olasz megszállók két katoaáját meggyil- e soportosulás tilos. A rendelet ellen kolták s utára az erdőbe menekültek. Szicilián az angolok ceo ire atk s melek n g vétőket 6 hónaptól 10 évig terjedhető Egész biztos, hogy a megszállók a kivonják magukat a harcokból elzárással büntethetik. Tegnap egyik községet páldás megtorlásban része- Szicilián tovább folynak az elke- svajci határmenti községben sulyos in. sitik. 



Tibet, az ,élő kövűletek országa 
A „sárga államegyházz 

és uralkodásuk előtt 
Rendkívül hosszadalmas és nehéz 

tárgyalások után végleg sikerült elér 
nünk, hogy mint az első tudományos 
expedició meghivást kaptunk a fibeti 
kormánytól a szent város meglátogatá 
sára. Két hónapig voltunk üt a tibeti 
kormány vendégei, majd ádélkeleti 
irányban tovább haladva az eddig felje. 
sen ismeretlen Jalung Podrang völgyé 

meggyilkolt uralkodói 
folyóvölgyek jellemzik. melyek cssapadé- kokban való gazdagságukkal vagy leg- alább is mesterséges öntözésre való alkalmasságukkal a 1itokzatos ország müűvelhető területeit adják. Tibet kéi millióra becsült lakosságának több, mint a fele ezekre a déli folyóvölgyekre esik. A lefolyásnélküli medencék és az égbe nyuló havasok éghajlata iti sem eny ben - a buddhizmus előti időkben itt héb volt az istenek országa" - végig ku tattuk a régi királyi paloták romjait, 

végül pedig a hatalmas Tsangpo folyó 
vonulatát kövelve látogatást tettünk 
Shigatse ban is, a pancsen láma szék- 
helyén, melynek meseszerű kolostor 
városáról először Sven Hedin ulleirása 
nyomán szerzett a világ tudomást. 

Földrajzi szemponiból tekintve Tibet 
az átlag 4000 méternél magasabb ti 
beti középhegységgel kapcsolatos terü- 
letek gyüjlőneve, tekintet nélkül arra, 
hogy polilikailag Sikkimhez, Bhutanhoz, 
Nepalhoz, Kinához vagy Kasmirhoz 
tartoznak-e. Határai északon a Kuen 
Lun, délen a Himalája hegyvonulatai, 
a köztük elterülő vad, kietlen hegyvi 
déken hatalmas steppék, mély völgyek 
és halal mas havasok váltakoznak. Annak 
ellenére, hogy lepos hajlásu hegyei 
földtanilag nagyon régi, a széltől és viztől nagyon lekoptatott röghegységek, 
az egész fennsik 

tulajdonképpen a legközelebbi 
geológiai korszak, a harmad 
kor szülötte és a Himalája 
felgyürődésének köszönhelti 
létét. 

A hatalmas tibeti fensik blokját ez a földtörténeii esemény nemcsak a ma gasba emelte, hanem egyuttal teljesen el is szigetelte, ugyhogy Tibet növény 
és állattanilag egészen külfönös helyet foglal el. Ez a különleges helyzet nem- 
csak abban áll, hogy 

Tibet elszigeteltsége révén 
nemcsak számos és máshol 
már kihalt élőlényt őrzött meg, 
hanem abban is, hogy minden 
valószinüség szerint itt volt a 
kialakulási helye egész sereg 
állat. és növényfajnak, melyek 
innen terjedtek el a egész 
földön. : 

Életföldrajzilag Tibet három egymástól 
élesen elkülöniíthető övezetre oszlik. Az 
északi övezett, az ugynevezet! .Jangtang" 
sivatagi jellege és rendkivül zord 
klimája miatt emberi lakásra teljesen 
alkalmatlan. Ennek az Övezetnek egy 
vad lófaj, a kiangok megszámlálhatatlan 
nyájai adják meg a jellegét. Ehhez az 
övezethez dél felől széles átmeneti 
steppevidék csatlakozik, melyet nomád 
életet élő felvad rablótörzsek laknak. 
A harmadik és legdélibb övet a nagy 

FERENCJÖZSEF 
KESERÜVIZ 

ébb ugyan, mint az északi zónáké, a hegyek és völgyek nagy magasságkü fönbsége azonban mégis összebasonlit hatatlanul jobb megélhetési lehetősé- 
geket nyujt. 

A tibetiek mind a mongol fajboz tartoznak, de ez nem jelenti, 
különbségek ne lennének. Egyes tör zseknél indoárja és előázsiai befolyást lehet kimutatni, ami mindenekelőlt a kulturális és vallási éle! terülelén nyil 
vánul meg szembetünő módon. 

A tibeti nép vallása a buddhizmus, Buddha eredeti tanitását azonban a 
régi animista ősvallás maradványai oly- annyira át- és átszövik, hogy az eredeti buddhizmus már csak egészen aláren 
delt szerepet játszik. A buddhizmusnak ez az átváltozott alakja a tibeti vallás 
szerzetesei után lamaizmus néven is 
meretes, mely ismét különböző szek- tákra oszlik. 

A legfontosabb tibeti szekta az 
ugynevezett sárga, vagy gelugpa-szekta, 
melynek tagjait a dalai láma bivei al 
kotják. Ezt a .sárga államegyházat a 
17. század folyamán az ötödik láma alapitotta, aki egyuttal istenkirályok 
utódlási kérdését is minden időkre" 
rendezte. A sárga egyház hilvallása 
szerint az elhalt dalai jáma lelke egy 
kis gyermekben születik ujra. Ha tehát 
a láma meghal, nyomban a küldöncök 
serege indul utnak a szélrózsa minden 
irányában, hogy az isteni gyermeket 
felkutassák. A küldöncöket utjukban 
szokatlan természeti jellenségek veze 
tik, váratlan időben keletkező szivár- 
vány vagy egy fa virágzása, télviz ide- 
jén, ugyhogy rendszerint több csecsemő 
vagy kisgyermek is kerül lámajelöltkéni 
a fővárosba, ami a nemési családok 
között természetesen soha véget nem 
érő hatalmi versengésre ad alkalmat. 

Minthogy Tibet a 18. és 19. 
században teljesen a pekingi 
kinai császár politikai belfo 
lyása alatt állott és a kinaiak 6 
féltekenyen gondoskodtak ar- 
ról, hogy a tibeti állam tekin- 
télyét csökkentsék, a legtöbb 
dalai láma már nagykorusá 
gának elérése előtt kénytelen 
volt meghalni. 

A kinai helytartók vagy a kinai be 
folyás alatt álló régensek mindig mód- 
ját tudták ejteni, hogy a szerencsétlen 

szabadságuk elérése előtt 

gyermekuralkodókat még cselekvési 
elragadja a 

halál, ugyhogy 
a nagy ötödik lámán, a hatal 
mas. Potala palota épittetőjén 
kivül esak az 1933 ban el 
hunyt utólsóelőtti láma került 
abba a korba, hogy országa 

hogy faji 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 
Isten akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hog a legjobb gyermek 
és testvér 

gyulaházi Somogyi Józsel 
életének 16-ik évében, folyó hó 
3-án este váratlanul elhunyt. Te- 
metése ma, csütörtök délután 5 
órakor lesz a gyászháznál tarandó 
ima után. 

Nagyszalonta, 1943. augusztus 5. 
A gyászoló család. 

intézésében rész! sorsának 
vehessen. 

Az expedició földrejzi kutatásai során 
föbb száz földmágnességi mérést és 
csillagászati helymeghatározást végzett 
és a szokásos módszerekkel természe- 
fesen egész ulját térképezte, ezenki- 
vűül pedig rendszeres meteorológiai és 
éghajlattani megfigyeléseket folytatott. 

növénytani zsákmány a szokásos gyüjleményanyagon kivül több ezer haszon- és disznövényből áll, melyek közül különösen a Tibeiben fennmaradt 
ősi gabonafajták képviselnek nagy gya- korlati értéket. Az expedició állattani szakértői több száz uj állatfajtát fedez- tek fel, néprajztudósai több, mint két- ezer darabos gyüjteményt állitottak össze, antropológusai pedig sok ezer embertani méréssel járultak hozzá a föld legrejtélyesebb területei közé tar- fozó Tibet titkainak felderítéséhez. 

(MN) 

Rádió-miisor 
ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat, 12. Fo- hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2 30 Hirek. 2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam- hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4 45 Idő. jelzés hirek. 6.50 Hirek. 940 Hirek. 11.45 Hirek. 

CSÜTÖRTÖK augusztus 5. 
2, Cigányzene. 3. Müvészlemezek. 3.55 Pataky Józset verseket mond. 5.10 Baróti Géza csevegése. 5.25 Simenszky Valéria zongorázik. . A német birodalmi rádió müűsorából, 6.35 Kegyetlenség. Felolvasás. 7. Lammer- moori Lucia. Dalmü három felvonásban. 9.20 Holéczy egyettes. 10.10 Cigányzene. 

Pistuka nagymamája levágatta rö- vidre a haját. Fistuka hizelkedve si- 
mul hozzá: 

Nagymama, most egyáltalán nem ugy nézel ki, mint egy öreg asszony. 
– Hanem? - kérdi boldog mo- sollyal a nagymama. 
– Hanem, mint egy öregember. 

TENYÉRJÓSNÁL 
— Tenyere vonalaiból ugy látom, 

hogy önt már csak öt esztendeig fogja 
bántani a szegénység. 
Utána gazdag ember leszek ? 
– Nem, megszokja. 



Az kEtván-műmalom vál 
őröl, 

tozatlanul 
darál és cserél 

jó lisztet ad, 

AMAINAP 
A HŐMÉRSÉKLET 

meggel ?7 órakor t 22 délben 4 32 fok volt 

Holnap: Béntek 

Augusztus 

Kat. Ur szinvált 
Prot. Berta 

– Megjelent a Magyar Szárnyak első augusztusi száma. A magyar repülés- ügy népszerü folyolyóirata Jánosy István szerkesztésében ezuttal is a hazai és külföldi repülés minden fontosabb eseményét közli. Jánosy István most érkezett vissza hosszabb németországi tanulmányutról, ahol a német véderő főparancsnokságának meghivására a mnmémet repülőgépgyárakat tekintette meg. Ut- járól a legujabb számban kezdi meg bDeszá molóját. Még számos cikk egésziti ki a dus tartalmat. A legujabb rendelkezések értelmé- ben a lap árát kénytelen volt a kiadó 80 fillérre emelmi, de 
fogadtatásra talál a magyar repülés tainak sorában. Mutatványszámot a kiadóhi vataltól (VII. Király-u. 93) kérjük. 

; 

p Uiazásnál a változó életmód zavarja a rendes emésztést. Ez émelygést, fejfájást ö ) okoz. Ne felejtse, hogy utazáshoz 
szükséges a s jó heshajtó," a 

— Az Ifju Repülő, a magyar fiuk kedvenc repülőlapja gazdag és változatos tar- tartalommal adja elénk a modelezés mai munkáját, Uj modelek, versenybeszámolók, modelező elméleti fejtegetések, melyeknek gyakorlati alkalmazásaival nagyban tökélete- sithetjük kis gépeinket, 
nivós folyóirat hasabjain. De ugyanigy meg. találja az érdeklődő a repülő regényt és elbeszélést, a repülőverset s a nagyszerü képeket. Az Ifju Repülő kénytehen volt az uj rendelkezések értelmében a lap árát 50 dtillérre emelni, hogy az általános árszinthez rögzitse a lapot. Mutatványszámot a kiadó- hivatal készséggel küld, (VII. Király-u. 93.) – Arviz Venezuelában. Az Orinoco és Apure folyók áradása venezuelai jelentés 

ölteni, 

több mint 50.000 darab szármas a vizbe. Az előntött 
teljesen elpusztult és 

marha fulladt 
területeken a 

Gyógyszerek és élelmiszerek tömegeit szállitották az ár- vizsujtotta területre. 
Méhek támadása több vonat el- len. Freilassing felsőbajorországi állomáson a csomagok átrakása közben hirtelen rajzó méhcsapat lepte meg a vasuti munkásokat. A méhek ezrei keresték valószinüleg eltévedt királynőjüket és a továbbmenő vonatot Berchtesgaden irányában is elkisérték, sőt egy részük a szembejövő vonatot is ellepte. A vasuti személyzet tehetetlen volt a züm- mógő csapattal szemben, melyek Jassanként az utszakaszokat is felkeresiék és érthető ijedelmet okoztak, A méhek végül is kime- rültek és fáradtan hullottak a földre. 

ez kétségkivül megértő 
bará- 

tehergépjármüűvek, 
motorkerékpárok tulajdonosai kötelesek eze- 

A rendő 
Weisz Fere 

Ismeretes, hogy ez év tavaszán hente- seink sehol sem tudtak hizott sertésekhez jutni Egy napon meghalották, hogy a Hargita malomnak van vagy l14 darab hizott sertése. Néhány hentesmester erre ellátogatott a ma- lom udvarára és ott egy hátsó ólban rá is akadtak a hizott sertésekre. Ezután aztán kiderült, hogy a sertések nem voltak sza- bályszerüen bejelentve a közellátási hivatal- nál. Ez a mai viszonyok között sulyos ki- hágást képez. 
– A könyvelőnő intézte a bejelentése ket, azzal én nem foglalkoztam, őszintén szólva nem is tudtam, hogy kell bejelentést tenni — beszélt védekezésül Weisz Ferenc dr. Horvát Béla rendőrkapitány-rendőrbiró, a rendőrkapitányság helyettes vezetője előtt, amikor őt a bejelentés elmulasztása miatt feljelentésre felelőségre vonta. 
Weisz kihallgatása során többször han- goztatta, hogy ő nem sokat tudott a serté- sekről, ő technikai üzemvezető volt s nem törődött a sertésekkel ; ennek ellenére azon.- ban különböző kérdésekre válaszolva majd- nem tökéletes tájékozottságot nyujtott a sertésállomány változásairól. A felelőség alól akart kibujni. Ez látszott, Pedig hát az üzem. vezető igy is, ugy is, csak felelős.., csak ő felelős, annyival is inkább, mert Weisznek mégis csak köze van ehhez a disznő-ügyhöz. Csak tudta, hogy 200–300 kilósak a serté- sek, noha azok csak 28 kilósaknak voltak bejelentve. Nevezetesen ő beszélt igy : — Hónapokkal előbb, hogy kiderült a bejelentés elmulasztása, én a sertéseket a polgármesternek felajánlottam közcélokra. A közellátási hivatal sertésügyeinek tisztviselője, mint tanu vallott. Ő mondta ezeket : 

– A sertéseket nem hizlalhatták köz- célokra, mert akkor a közellátási hivatal takarmányt utalt volna ki és a hizókat ellen- őrizte volna. 
A malom termékeiből hizlaltuk a 

rbiró előtt állt 
ne a serté sügyben sertéseket - vallotta Weisz Ferenc, akihez ekkor Tujner József, a nagyváradi közellá tási felügyelőség kiküldőttje, aki szakértő- ként jelent meg ezen a tárgyaláson, azt a kérdést intézte, volt-e kiutalása a közellátási hitaltól a felhasznált mennyiségre. 

— Nem volt vallotta be Weisz Ferenc -, de utólag a felhasználást bejelen- tették a Mezőgazdák Szövetkezeténél. — Ime, Weisz Ferenc igy saját maga utalt ki takar- mányt a közcélokra lefoglalt malomtermé- kekből azoknak a sertéseknek, melyekkel ő nem törődött,.. 
Különben érdekes, hogy a Hargita ma- lom állandóan hizlalt sertéseket s csak a most szóbanforgó 14 sertést ajánlotta fel a városnak, közcélokra s mindez azután derül ki, hogy azokat a hentesek bejelentetlenül a malom hátsó udvarán megtalálták. 
Weisz Ferenc, a sertésekkel nem törődő üzemvezető meg is haragudott rájuk. 
—– Pesten voltam, amikor a hentesek a malomban jártak — beszélte el a rendőrbiró kérdéseire. Amikor hazajöttem, megtudtam, hogy helyettesemet a hentesek letaknyosoz- ták. Ezért jelentettem fel őket magánlaksér- tés cimén a rendőrségen. - Hát nem érde- kes, hogy Weisz a ,becsületében" megbán- tott helyettesét, akinek saját magának kellett volna a biróság előtt védelmet keresnie, mindenáron a rendőrséggel akarta őt meg- védeni. Nevetséges ugyanis, hogy magánlak- sértés egy mindenki által megközelithető malom udvarára való belépés, ahova bizony még hentesek is beléphetnek, megkérdezni, nincs e eladó hizó sertés. Mindenesetre érde- kes, hogy ilyen kérdést a Hargita-malom üzemvezetője meg akar bosszulni.., 

Az ügyben nem hoztak itéletet. Ugyanis a nagyváradi közellátási hivatal kiküldöttje ennek a kihágási ügynek bonyolult vol- tára való tekintettel azt kérte a rendőrbiró- tól, hogy itéletkihirdetés előtt az iratokat küldje meg a felügyelőségnek véleményezés céljából. 

végleg at kell 
A most megjelent kormányrendelet ér- telmében a honvédség részére honvédelmi y szolgálatként ideiglenes használatra igénybe- vett kadműveleti területen használt és tulaj- donosaiknak a rendelet bihirdetése napjáig még vissza nem adott személygépjármüvek, 

vontatók, pótkocsik és 

ket a szálitóeszközöket augusztus elsejével honvédelmi szolgáltatásként a honvédség részére térités ellenében véglegesen áten- gedni. 
A sgépjármü végleges igénybevétele fejében járó téritési összeget az ugyanolyan nemü és minőségü uj gépjárómü forgalmi értékének annyi százalékában kell megálla- pitani, amennyit a gépjármű ideiglenes igény- bevéle alkalmával az átvevő bizottság száza- lékos becsértékelésként megállapitott. 
Ha a személygépjárműért járó térités a 4000 pengőt, a tehergépjáróműért a társas- gépkocsiért stb. járó térités a 7000 ezer pen- 

Az eddig vissza nem adot 
engedni a 

a 

sépkocsikat 
honvédségnek 

gőt nem haladja meg, akkor az ilyen össze- get a postatakarékpénztár utján készpénzben kell kiegyentiteni. 

Jóhirnevü uradalmi 

vérpiros sörög és 
sársadinnye 
ismét kapható. Megrendeléseket házhoz szállit 

Ifj. Kiss P. János csemegekeres kedő Telefon 62. 

Egy vadásztegyvert találtak 
Nagyszalonta városában, a határ- ban julius 24. én 1 drb. 2 csövü va- dászfegyvert találtak és szolgáltattak be a rendőrségen. Igazolt tulajdonosa rendőrkapitányságon a hivatalos órák alatt, átveheti. , 

Vettél már feveledre hadigondo- zási bélyeget?



HUNGARIA-MOZGOBAN ma esle 815 órakor, ketten egy jeggyel 

Az uszó város 
Michael Simon, Jules Berry, Gaby Morley izgalmas története a Normandie világhirü 
óriáshajó fedélzetén. Titokzatos emberek rejtélyes élete, Uj hiradó. Jön: Vaskorona 

Cselenkéni! döni az miniszter 
az iparreviziós kérelmek ügyébem 

A felszabadult keletmagyarországi terü- 
leteken mindenkinek, akinek iparengedélye 
1940. december előtt kelt, az iparreviziós 
rendelet értelmében, iparengedélyének felül- 
vizsgálását kellett kérnie. Eredetileg ugy 

volt, hogy mindenazoknak, akiktől a minisz- 
ter az engedélyt megvonja, október 31 ig be 
kelt szüntetniök iparuk üzését. Az engedély 

megvonása egyetlen esetben sem történt 
meg. Most uj iparreviziós rendeletet adtak 
ki, melynek értelmében, ha a miniszter az 

ipar (kereskedés) folytatását megtagadja, ugy 

A Szeciáldemekrata 

„ilyen esetben a régi iparigazolvány a mi- 
niszter által megállapitott időpontban veszti 
hatályát. A kérelmével elutasitott iparos 
(kereskedő) toglalkozását az elutasitó hatá- 
rozat kézbesitése után az iparjogositvány 
hatányvesztéséig kizárólag az üzlet (üzem) 
felszámolása céljából folytathatja". 

A miniszter az uj rendelet értelmében 

esetenként dönt a városi hatóság és a kamara 
véleményezése alapján minden iparreviztós 

kérelem ügyében. 

Párt 
és a Kisgazda Párt együttmüködésre lépett 

A Budapesten megjelenő „A mai 
nap" cimű lap közli, hogy a szociál 
demokrata párt országos választmánya 
ülést tartott, amelyen Peyer Károly 
országgyülési képviselő az olaszországi 
eseményekkel foglalkozott. Bejelentette 
beszéde során, hogy a szociáldemok- 
rata párt a kisgazdapárttal egyetértés- 
ben karöltve kivánja a legsulyosabb 
problémák megoldását elérni. 

A két párt együttmüködésének 
bejelentése nem hatott meglepetéskén! 
a politikai élet alapos ismerői előtt. A 
Kisgazdapárt vezetői Tildy Zoltán ref 
lelkész és Vargha Béla róm. kat. lel- 
kész országgyülési képviselők már hó- 
napok éta tájékozódó tárgyalásokat 
folytattak különböző pártok vezetőivel 
az együttmüködésere vonatkozólag. 

- 

Petrefnál lehet előiesyeztetni 
a burgonyaszükségletet 

Egy polgármesteri hirdetmény felhivja 

a város közönségét, hogy mindazok, akiknek 
burgonyaellátása biztositva nincs, — ijelent-[ 
kezzenek Petrei Szeraiin helybeli zöldség- 

kereskedőnél, aki a szükséges burgonya- 

mennyiség megrendelésére az előjegyzést 
felveszi. 

Az előjegyzés augusztus hó 15-ig esz- 

közölhető. 

A küvelyeseket is Deltudják 
a beszolgáltatási kötelezettségbe 
A közellátásügyi miniszter egy rende- 

lete alapján a beszolgáltatási kötelesség tel- 

jesitésébe betudhatók a következő termények 
bab, (ide értve a zölden fogyasztott bab- 
fajták vetőmagvait is) viktóriaborsó, express- 

borsó, csicseriborsó, szegesborsó, a zölden 
togyasztott borsófajták vetőmagvai, egyéb 
borsók (az őszi borsó és homoki borsó ki- 
vételével), lencse, lóbab, édes és keserü 
csillagtürt, kopaszárpa, seprőcirokmag, maák, 
jekete és fehér mustármag, köménymag, 

(lüszerkömény), édes kömény, koriander, – 

b, valamint ezeknek örleményei és hántolási 
termékei. 

A beszolgáltatási kötelesség teljesité- 
sére szánt fentebb felsorolt borsóféléket 

1943. év október 15. napjáig, a fentebb em- 
litett egyéb terményeket az édes- és keserü 

csillagtürt, továbbá a seprőcirokmag kivéte- 
lével 1943. évi november 15 napjáig, a 

keserü csillagfürtött és seprőcirokmagot 
1944. február 15. napjáig kell valamelyik 
vásárlásra jogositott kereskedőnek megvételre 
felajánlani. Az édes csillagftürtöt, amennyiben 
a termelési szerződés korábbi határidőt nem 
állapitott meg, 1944. február 15-ig kell fel. 

ajánlani. 
A vételt a kereskedő köteles az eladó 

gazdakönyvébe bejegyezni és arról vásárlási 

engedélyt kibocsájtani. 
Babot, borsót, hántolt borsót, lencsét, 

mákot és kopaszárpát 10 kg-nál nagyobb 

mennyiségben az ország egész területén 

egyik községből a másikba csak szállitási 

engedély alapján szabad szállitani. 

Megállapitották a bérkocsi-viteldijakat 
A bérkocsi ipar gyakorlásáról szóló 

szabályrendelet alapján Szalonta terülé 
tén a polgármester az egyfogatu bér 
kocsik viteldiját a következőkben álla 
pltotta meg : 

1. Egy fuvar a város belterületén 
eggel é óra és délután 18 óra kózölt 

p. 
2. Ugyanez délután 18 óra és 

reggel é óra közöltt 3 p. 
3. Várakozási dij fél óránként ugy 

nappal, mint éjjel 1.50 p. 
4. Temetések, esküvők, stb. alkal- 
mával teljesiített fuvar a nap bármely 
szakában Ó p. 

5. A város külterületén a fuvardij 
egyezkedés tárgya. : 

ó. A fenti fuvardij abban az eset. 
ben fizetendő, ha 1-2 személy veszi 
igénybe a kocsit, a harmadik és többi 
személy személyenként 1 p. póltdijat 
fizet. 

7. A kétfogatu bérkocsik 50 szá-- 
zalékkal magasabb dljakat számithat- 
nak fel. 

8. A dijszabás minden kocsiban 
látható módon kifüggesztendő. 

Mákgubóval forralt 
teltől döslik a légy 

Pákay Józset gazdaifju a Magyar 
Föld legutolsó számában leirja, hogyan 
szabadult meg a nyár kellemetlen to- 
lakodóitól, a legyektől. A recept ezi 
egy liter vizbe jó marék mákgubót 
kell tenni, utána a tüzön megforralni. 
Később egy deciliter vizhez ugyan- 
annyi fölözött tejet öntünk. Ezt kisebb 
edényben összekeverve eledelül adjuk 
a legyeknek. A tej minden szagot ma- 
gába szed, igy - irja Pákay - nem 
érezhető a gubóval megforrt viz szaga 
sem. Erre a keverékre azonban a 
szemtelen tolakodók odasereglenek. És 
amelyik légy iszik a keverékből, igaz,. 
hogy elrepül, de utközben leesik vagy 
ahova leszáll, ott elpusztul. Pár nap 
alatt igy teljesen elfogytak a beteg- 
ségterjesztő legyek a szobából és a 
konyhából. 

Aspréhirdetések 
Musselini-ut 1 szám alatt hazai cserép. 

van eladó. 
Eladó a széperdei dülőben a bécsi ha- 

táron tul 2 hold föld, esetleg szalontai sző- 
lőskertben levő szőlővel vagy üres földdel is 
elcserélném. Cim a kiadóban. 

Teljesen különbejáratju elegánsan butoro- 
zott szoba előszoebával kiadó. Egy mindenes 
lány, vagy aszeny felvéfetik. Cim a T. Balogh 
könyvesbeltban. 3-3 

Petőfi-utca 27 számu ház eladó, eset- 
leg kisebbel elcserélhető. 

Mindenes bejárónőt azonnalra lelvesz 
Toldi-tér 18. 2-2 

Eladó egy jókarban lévő nagy mag- 
tisztitó gabonarosta. Pálinkának való vörös- 
szilvát veszek. Hitler Adoltf ut 55. 2-3 

Mákgubót 3 centis szárral vásárol. 
Iklódi Sándor, Deák Ferenc-utca 53. 1-2 

Elveszett Székely Zoltán Sz. 269-467 
sz. egy darab petrőleumjegye. Megtaláló 
adja be a közélelmezéshez. 

Kender felszedése részibe kiadó. Göm- 
bös Gyula-ut 29. 1-2 

Pártoljuk a jóminőségü, szép székely 
háziszőttest. Orbán Károly sebesült tüzhar- 
cos, Toldi utca 6. - 1-6 

Bérbe keresek kisebb jégszekrényt. 
Strand büffé. 

ÉRTESITÉS 
Értesitem a törzskönyvezett tehe- 

nek tulajdonosait, hogy folyó hó 8-án 
délután fél 4 órára a Gazdakörben sa- 
ját érdekükben teljes számban jelenje- 
nek meg és ujabb korpa előfizetésre 
28. pengőt hozzanak magukkal. 

Balogh elnök. 

- Az akut és a krónikus sárgaság 
kezelésében a bélmüködés rendezésére 
és az anyagcsere előmozditására a természe- 
tes „Ferenc Józseff keserüvizet - reg- 
gelenként éhgyomorra melegen, lassan kor- 
tyonként ellogyasztva - már régóta kitünő 

eredménnyel használják. Kérdezze meg or- 
vosát 1 

Nyomatott a kiadótulajdonos 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alati. 

Telefon: 60. 


